



# 林海日报

2022年9月

6

星期二

壬寅年八月十一

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

蒙文蒙文

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 18993 号 今日 4 版

## 习近平对四川甘孜泸定县 6.8 级地震作出重要指示 要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

### 李克强作出批示

新华社 9 月 5 日电 北京时间 9 月 5 日 12 时 52 分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生 6.8 级地震,震源深度 16 公里。截至目前,地震已造成 21 人死亡,30 余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县 6.8 级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首

要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核灾灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流

等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支援。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行

满归森工公司党委

## 推深做实国企改革三年行动

本报讯(通讯员 张俊云)国企改革三年行动实施以来,满归森工公司党委在精准把握政策标准和集中攻坚上下功夫,补短板、补短板、育新板,全力推深做实相关改革举措,激发活力、释放动能,推进公司高质量发展。

该公司党委把国企改革三年行动作为重大政治任务,成立国企改革三年行动领导小组,组建微信群,结合工作实际建立周例会、月调度工作机制和监督检查制度。及时认领改革任务清单,细化分解落实工作任务,压紧压实责任落实,采取上下联动、挂图作战、逐项销号的方式,高站位高质量推进改革。

该公司党委坚持以思想破冰、思想解放引领行动,把深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的论述作为落实国企改革三年行动的首要任务,通过召开开

题会议、举办培训班、转发文件、网上推送学习资料等形式,及时传达党中央、自治区、森工集团有关国企改革决策部署要求,全面深入学习国企改革相关知识,在学习领悟中找准国企改革目标和发展路径,加快营造想发展、谋发展、抓发展的浓厚氛围,凝聚推动改革发展合力。

该公司党委始终把党的建设摆在首位,推进党建工作与生产经营深度融合,制定党委前置研究讨论重大经营管理事项清单和“第一议题”制度;开展党建工作责任制考核,推动党建工作融入改革发展的各个环节、各个方面,实现制度化、规范化、程序化;把监督挺在前面,积极构建党

委领导、纪委统筹,内审、内控、风控协同联动的监督体系,加强档案资料管理,做到依法依规办事、靠制度管人管事,筑牢防止国有资产流失的“第一道防线”。

该公司党委牢固树立上下“一盘棋”思想,加强与森工集团总部的对接和与林区其他企业同行的沟通合作,强化各部门与上级主管部门的交流;积极探索做好改革“自选动作”,健全完善现代企业制度和管控体系;聚焦重点、难点问题,在完善治理、健全体制、优化布局、狠抓创新、产业发展、信息化建设等方面发力攻坚,确保国企改革三年行动各项任务落地落实。

## 聚焦国企改革三年行动

库都尔森工公司纪委

## 推进纪检工作质效提升

本报讯(通讯员 马莉 李海龙)今年以来,库都尔森工公司纪委规范设施建设,健全体制机制,有力推进纪检工作质效提升。

该公司纪委加大基础设施投入,购买便携式打印机、照相机、录音笔、保密柜等设施,合理利用楼道、走廊等场所,围绕纪检、党风廉政建设等内容,建立各具特色的宣传阵地,营造风清气正工作氛围。对部门所有文件、档案以及信访、线索处置、

立案、处分等监督执纪全过程进行安全加密,保证系统运行安全。同时,对内网电脑进行严格管理,禁止连接互联网标识,并由专人进行管理维护。

该公司纪委制定《库都尔森工公司纪委规范化法治化正规化建设实施方案》,分解 29 项任务,明确责任部门和完成时限;健全公司纪委内部权力运行机制,制定纪检干部“十不准”,列出执纪执法权力“负面清单”,不断增强公司纪检干部的纪

法意识。

该公司纪委将党风廉政建设内容纳入学习计划,开展谈心谈话 38 人次;利用“三会一课”专题学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律检查委员会工作条例》《中华人民共和国监察法》,观看林区党建专题片《守绿筑梁》,提升部门人员业务知识水平,增强履职本领;召开警示教育专题会,以身边事教育身边人,有效预防和化解群众身边的“微腐败”。



8月26日,金河森工公司通过召开座谈会和到困难职工家庭走访慰问的形式,开展“金秋助学”活动,关爱困难职工家庭。  
周舒凡 摄

## 静下心来多思考问题多研究思路多干实事 自治区党委常委会深入解决 形式主义官僚主义突出问题

孙绍骋主持

内蒙古日报 9 月 5 日讯(记者 刘晓冬)9 月 5 日,自治区党委常委会召开会议,深入学习贯彻中央八项规定精神,研究部署加强和改进作风建设。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议指出,近段时间,自治区党委围绕把内蒙古的正面形象立起来,实实在在地推出了一系列举措,广大干部的工作作风和精神状态有了改观。但有些问题还没有很好解决,尤其是形式主义、官僚主义问题还普遍存在。各方面反映强烈的主要是“三多、三少、三慢”。一是会议多、活动多、外出多。很多领导干部不是在开会就是在开会的路上,很多会议人员不少、质量不高,严重浪费时间和精力;奠基、典礼、论坛、开幕式等活动接连不断;外出参加会议和活动次数多,“蹲”下来的天数少。二是调研报告少、工作思路少、解决实际问题少。三是决策慢、行动慢、结果慢。不少事转来转去,议而不决,文来文往就是

没人拍板。有的领导干部缺乏报账意识、交卷意识,做事不讲求效率,拖拖拉拉、不推不动。一件事好不容易定了下来,行动又跟不上,先是做方案,又是搞分工,还要弄配套,一套程序走下来,许多攻坚战打成了消耗战。

会议强调,各级领导机关和领导干部要带头改进作风,自治区各班子和省级领导同志更要以身作则、率先垂范。要多思考问题,对党中央的决策部署,对自治区的重点工作,对各方面的形势发展、情况变化,都要心中有数;对分管的工作包括现状前景趋势、群众所盼、存在的问题、工作进展等,都要了如指掌。要多研究思路,解放思想,开动脑筋,深入研究政策,认真琢磨各项重点任务该从哪里突破、怎样更好推进,研究提出针对性和操作性强的思路举措。要多干实事,不说大话、表空话、务虚功,实实在在在谋事干事,对习近平总书记给内蒙古部署的五大任务坚定不移地推

进落实,对自治区党委的决策部署紧盯住落实,对群众和企业反映的困难问题想方设法抓紧解决,对需要国家支持的事项积极主动去争取,对各类签约项目一抓到底、务求落地。各级领导干部要从文山会海和各种不必要的活动中摆脱出来,把心静下来,把责任扛起来,把时间和精力主要放在研究解决问题和抓落实上,认真做事,敢于定事,全力成事。

会议听取了煤炭资源领域违法违规问题专项整治情况汇报,强调常态化不是一般化,工作要有新加强,而不能松口气,未完成的任务务必整改彻底。

会议听取了今年以来全面从严治政情况汇报,强调要坚持严的主基调不动摇,对各领域的腐败问题坚决斗争到底。要强化正向激励,把鼓励干部担当作为的氛围营造得浓浓的。会议还研究了其他事项。

## 文旅融合释放发展新动能

——“新生活新业态新面貌”全区党媒草原云传播协作会议主题

联合采访活动系列报道之三

■ 本报融媒体报道组记者 赵兴祖 包文君

天空云卷舒,草原自由辽阔,8月的呼伦贝尔正是最美的季节。一望无际的呼伦贝尔大草原,蜿蜒曲折的莫尔格勒河,风情浓郁的少数民族景点,都吸引着游客心向往之,加之当地夏季白天平均气温在 20℃左右,更是让这里成为游客心目中的避暑胜地。

擦亮“天下第一曲水”旅游品牌

“蒙汉情深何忍别,天涯碧草话斜阳。”著名作家老舍在《草原》一文中写道:“远远地望见了一条迂回的明如玻璃的带子——河!”这条河被老舍当场惊呼为“天下第一曲水”,它就是位于呼伦贝尔市陈巴尔虎旗境内的莫尔格勒河。

莫尔格勒河发源于大兴安岭西麓,流经呼伦贝尔大草原,总长 319 公里,流域面积 4987 平方公里。莫尔格勒河河道狭窄,蜿蜒曲折,从空中俯瞰犹如一条随风舞动的丝带,飘落在呼伦贝尔大草原上。以传统放牧为生的蒙古族人们,赶着自己的牛群、羊群来到这里,随水而居。河两岸那青青碧草、点点牛羊与蛇形斗折的莫尔格勒河相映成趣,宛如仙境一般,令人流连忘返。

“来到这里才能真正见到蓝天、白云,真的就跟腾格尔唱的《天堂》那首歌一样。我第一次见到这么美的河,看到这么多的马、牛、羊,能感受到草原有灵气、有灵魂,不枉此行!”在莫尔格勒河景区南线的最佳观景点牧云山顶上,来自福建的林先生兴奋地向记者说。

陈巴尔虎旗副旗长吴玉刚对记者说:“莫尔格勒河景区是呼伦贝尔草原上最具代表性的核心区域,也是知名的网红打卡地。依托呼伦贝尔大草原、莫尔格勒河、‘蒙元文化’等优质的自然和人文资源,我们力争将莫尔格勒河景区打造为世界级草原旅游目的地,实现‘旅游升级、生态复兴、牧民增收’三位一体的发展愿景。”

为落实自治区党委、政府,呼伦贝尔市委、市政府关于加快推进生态文明建设与文旅产业提质增效发展的决策部署,呼伦贝尔市以“生态优先、绿色发展”为导向,依托得天独厚的地域优势、资源禀赋,积极开展 5A 级旅游景区创建工作,重点打造以原生态观光体验为主,兼具休闲度假、教育科普等功能为一体的呼伦贝尔大草原——莫尔格勒河国家 5A 级旅游景区。

记者了解到,他们正在全力创建国家 5A 级旅游景区,以莫尔格勒河流域为中心,呈东北—西南走向狭长分布,依托莫尔格勒河自然景观,建设木结构游客中心、悬空观景台、生态停车场,并将环保理念贯穿始终,修建了 51 公里通乡公路、92 公里木围栏,有效减少过往车辆碾压草原。

在景区建设中,依托莫尔格勒河流域生态与草原游牧文化的优势,聚焦以文塑旅、以旅彰文,做实“文化+旅游”文章,全力打造自治区唯一一家草原类“呼伦贝尔大草原——莫尔格勒河景区”,完成南北 2 个游客中心、3 个驿站观景台、景区大门、停车场、广场及管网等基础设施建设。随着景区生态功能的日益完善,莫尔格勒河两岸的自然风光、夏营地传统游牧文化魅力和丰富多彩的民俗风情被展现得淋漓尽致。

吴玉刚认为,该旅游景区的创建工作将全面促进呼伦贝尔市旅游业高质量发展,有效整合旅游资源,改善

基础设施,形成文旅产业化发展新路径,从一季游向四季游转变,打造文旅产业发展新模式。

民俗旅游托起牧民幸福生活

微风在碧波如洗的天空中放着白云,白蘑菇般的蒙古包点缀在绿茵如毯辽阔的鄂温克草原上。

走进伊兰嘎查呼歇水营地,道路平坦整洁,18 间达斡尔民族风格的特色民居别具风情,农家小院窗明几净,屋内装饰着各种图案,房前屋后鲜花盛开,淳朴牧民热情好客……

“欢迎大家来到伊兰嘎查。”鄂温克族自治旗巴彦塔拉达斡尔民族乡伊兰嘎查党支部书记、嘎查达索宁哈斯提着热腾腾的奶茶,站在民俗度假村的白色帐篷前热情地迎接客人。

度假村内,游客们身穿达斡尔民族特色的传统服饰或体验骑马、射箭等游乐项目,或在帐篷内喝着奶茶,欣赏着草原美景。

索宁哈斯介绍,伊兰嘎查民俗度假村从 2021 年开始规模化建设,以招商引资的方式合作,开发闲置资源,探索“牧区旅游+新项目”,鼓励有条件的牧民发展骑马、射箭、餐饮等新项目。随着游客越来越多,牧民每天可增加 100 多元的收入,一年按三个月旺季计算,每户年均均可增加 6000 元左右。

伊兰嘎查位于鄂温克旗北部,辖区总面积 57.9 平方公里,土地面积 6.9 万亩,辖区户籍人口 191 户 268 人,距呼伦贝尔市 18 公里,交通便利,区位优势明显。嘎查文化资源丰富,有独具特色的达斡尔民居、回味无穷的达斡尔传统美食、艳丽的民族服饰,群众性文体活动也十分丰富,达斡尔族传统体育项目赛马、摔跤、夺宝、曲棍球蓬勃发展。伊兰嘎查曾获得自治区新牧区建设重点示范嘎查和市文明村镇荣誉称号,并于 2021 年入选第三批全国乡村旅游重点村和首批内蒙古自治区乡村旅游重点村。

呼歇水营地客房部经理苏努尔告诉记者:“我们嘎查很多牧民都参与到民俗旅游项目中来,旅游旺季的时候,收入非常可观。这里除了有达斡尔族风格的民宿外,还有‘蒙元’和俄罗斯等风格的民宿,今年 6 月到 8 月,这里的客房全部爆满。”

近年来,伊兰嘎查依托丰富的达斡尔族文化资源和优美的自然风光,大力发展民俗旅游项目,明确“生态助牧游、文化特色游、民俗强旅游”的发展思路,盘活嘎查现有资产和闲置资源进行投资开发,在壮大集体经济的同时,为牧民提供了就业岗位,并辐射带动牧民发展庭院经济、家庭牧业游和家庭牧场等产业,目前嘎查有集体经济成员 120 户 231 人。

